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  προτίμηση σε κόμμα, ποδοσφαιρική ομάδα, αναψυκτικό 

  φύλο, σχολή, έτος φοίτησης 

 α. διακριτά χαρακτηριστικά 
    πλήθος κοριτσιών σε μια οικογένεια 
     αφίξεις στην ουρά μιας τράπεζας, πλήθος ατυχημάτων 
 β. συνεχή χαρακτηριστικά 
    βάρος, ύψος, χρόνος ζωής λαμπτήρα, θερμοκρασία 
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Από τους 100 φοιτητές μιας αίθουσας 30 είναι 
αγόρια και 70 είναι κορίτσια. Από αυτούς 40 είναι 
καπνιστές εκ των οποίων 20 είναι κορίτσια. Να δοθεί 
πίνακας συνάφειας των δεδομένων. 

Αγόρια Κορίτσια Σύνολο 
Καπνιστές 20 20 40 

Μη Καπνιστές 10 50 60 

Σύνολο 30 70 100 
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Ζητήθηκε από 30 φοιτητές να κάνουν όσο το δυνατόν περισσότερες έλξεις στο μονόζυγο. 
Τα αποτελέσματα ήταν τα εξής: 

10   11    5    9    7    6    8    6    5    8   10    7    7    8    5    6    4    7    9    7    4    8   10   11    7    4    9    5    8    9 

Μια πρώτη ενέργεια είναι να διατάξουμε τις παρατηρήσεις: 

 4    4    4    5    5    5    5     6    6    6    7    7    7    7    7    7    8    8    8    8    8    9    9    9    9   10   10   10   11   11 

Το πλήθος των φορών που εμφανίζεται μια συγκεκριμένη τιμή, x, του χαρακτηριστικού ονομάζεται  
συχνότητα, και συμβολίζεται με fx.  
Το πλήθος των παρατηρήσεων με τιμή ≤ x, ονομάζεται αθροιστική συχνότητα, και συμβολίζεται με Fx. 

Εάν x1< x2 <…< xk οι διαφορετικές τιμές του χαρακτηριστικού που εμφανίστηκαν σε δείγμα μεγέθους n και 
συμβολίζουμε με fi και Fi την αντίστοιχη συχνότητα και αθροιστική συχνότητα τότε ισχύει ότι: 

  Εδώ παίρνουμε τον εξής πίνακα: 
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Τιμή 
xi 4 5 6 7 8 9 10 11 

Σύνολο 

Συχνότητα 
fi 3 4 3 6 5 4 3 2 30 

Αθροιστική 
Συχνότητα  

Fi 3 7 10 16 21 25 28 30 
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Δείγμα από τη συγκέντρωση ενός συγκεκριμένου  
ρύπου (σε mgr/cm3) σε δείγματα αέρος από 57 πόλεις 

 68  63  42  27  30  36  28  32  79  27   22  23  24  25  24 

 65  43  25  74  51  36  42  28  31  28  25  45  12  57  51 

 12  32  49  38  42  27  31  50  38  21  16  24  69  47  23 

 22  43  27  49  48  23  12  19  46  30  49  49 

Διατεταγμένο δείγμα 

 12  12  12  16  19  21  22  22  23  23 23  24  24  24  25  

 25  25  27  27  27  27  28  28  28  30  30  31  31  32  32 

 36  36  38  38  42  42  42  43  43  45  46  47  48  49  49 

 49  49  50  51  51  57  63  65  68  69  74  79 

Εμπειρικός τύπος για τον υπολογισμό του πλήθους 
και του εύρους των κλάσεων 

k=1+3.32*log10(n)= 1+1.44*ln(n) 
c=(xmax-xmin)/k 

Εδώ    k=1+3.32*log10 (57)= 1+3.32/ln(10)*ln(57) 

 = 6.8219~7 

  c=(xmax-xmin)/k=(79-12)/7= 9.5714~10 

Όρια κλάσης 
Li -Ui

Κεντρική τιμή 
xi 

Συχνότητα 
fi

Αθροιστική 
Συχνότητα  

Fi

[10-20) 15 5 5 

[20-30) 25 19 24 
[30-40) 35 10 34 
[40-50) 45 13 47 
[50-60) 55 4 51 
[60-70) 65 4 55 
[70-80] 75 2 57 

57 
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με i  τέτοιο ώστε  Fi-1< n/2 ≤ Fi
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Το βάρος (σε mgr) της δραστικής ουσίας σε 7 
διαφορετικά δισκία ενός φαρμάκου είναι: 

 1.4   2.0   2.4   1.2   1.6   1.8   2.2 

Να βρεθεί η μέση τιμή, η διάμεσος και η τυπική 
απόκλιση της δραστικής ουσίας  

 
 

Διατάσσουμε τις παρατηρήσεις 

   1.2   1.4   1.6   1.8   2.0   2.2   2.4  

και επειδή το πλήθος τους είναι περιττό 

επίσης, βλέπετε σελ. 10 
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Το πλήθος των δένδρων σε 40 περιοχές αστικού 
πρασίνου, εκτάσεως 10 m2 η κάθε μία, δίδονται στον 
επόμενο πίνακα: 

Να βρεθούν το μέσο πλήθος δένδρων ανά περιοχή 
πρασίνου και η διασπορά. 

 

 

Ποια είναι η διάμεσος και η κορυφή; (βλέπετε σελ. 9) 

πλήθος δένδρων 1 2 3 4 5 
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με i  τέτοιο ώστε  Fi-1< k*n/100 ≤ Fiμε i  τέτοιο ώστε  fi > fj  για κάθε j ≠ i
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• Διασπορά, τυπική απόκλιση

  To S ονομάζεται τυπική απόκλιση 
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